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Máte v rukou další číslo Brněneckého OBČASNÍ-
KU a to v období, kterému se říká okurková sezona. 
Tento zažitý termín má vyjadřovat část roku, kdy 
se téměř nic neděje. Letošní rok se tomuto pravi-
dlu značně vymyká. 

Začít můžeme od obvyklého tématu – poča-
sí. Po krátkém horkém nástupu léta přišlo období 
málem podzimní, které střídá čas pravých letních 
teplot. Domácí politická scéna je ve fázi horké 
předvolební horečky v duchu hesla: „Co my slíbí-
me, to vám nikdo nemůže dát!“. Ani na meziná-
rodním fóru není zrovna letní dovolenkový klid. 
Zbraněmi se řinčí na Ukrajině, v  Izraeli, ale i jin-
de ve světě… V tomto kontextu si naše obec žije 
vlastně svým obvyklým poklidným rytmem. 

18. června se na svém pravidelném zasedá-
ní sešlo Zastupitelstvo obce Brněnec, aby v  rám-
ci svého programu řešilo například „sesouladění“ 
katastrální map našeho území s reálnou skuteč-
ností, což se dotýká řady občanů. Konkrétně to pro 
ně znamená zákonnou povinnost provést zamě-
ření svých pozemků a napravit rozdíly, které jsou 
oproti platným katastrálním údajům. Obec je jim 
v tomto nápomocna. 

Dále zastupitelstvo projednalo a schválilo další 
fázi procesu pořizování Změny č. 5 Územního plá-
nu Brněnec, řadu ekonomických ukazatelů obce 
i aktualizaci některých obecních vyhlášek. Vzalo 
na vědomí přípravu a průběh činností, které bu-
dou ve stávající stavební sezoně prováděny. 

Viditelné jsou změny na čerstvě opravených 
střechách školky v  Mor. Chrastové a Lidovém 
domě. Jsou zde nainstalované panely fotovolta-
ických elektráren. Bateriová úložiště a další kom-
ponenty jsou zapojeny ve vnitřních prostorách 
budov. Další dvě fotovoltaické elektrárny (na stře-
chách haly na štěpky a čistírně odpadních vod) 

budou mít nezbytnou elektroniku umístěnu u pří-
slušných objektů ve speciálních boxech. 

Na střeše Lidového domu bude pokračovat 
oprava krovů a výměna zbývající staré střešní kry-
tiny za novou. V restauračních prostorách téhož 
objektu již byla zahájena zásadní obnova. Změnu 
doznají stěny, stropy, podlahy i veškeré vybavení. 

I letos pokračují opravy našeho, na velikost 
obce, rozsáhlého bytového fondu. Vedle probí-
hajících oprav tří bytových jednotek přišla řada 
i na opravu části pláště bytového domu č. p. 37 
v Brněnci ve směru na Bělou nad Svitavou (tzv. 
Doubkovy domy). Celou budovu čeká výměna 

oken, východní strana bude zateplena a dočká se 
i nové fasády. Po předchozí výměně střešní krytiny 
tak bude celý vnější povrch této budovy v žádou-
cím stavu. 

Další na letošek plánovanou etapou pokračuje 
oprava evangelického kostelíčka. Podle poža-
davků památkářů bylo vhodnou technologií do-
končeno vyspárování vnějšího kamenného soklu 
na západní straně, opraveny vnitřní omítky hlav-

zpráva o dění v obci
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ní chrámové lodi. Zcela nově musí být obnoveny 
podlahy v dalších prostorách kostela, protože jsou 
napadeny dřevokaznou houbou. 

Čas prázdnin je každoročně využíván na úpra-
vy a opravy školských budov. Tak je tomu i letos. 
V budově základní školy v Moravské Chrastové 
byla mimo jiné provedena rekonstrukce posled-
ní části sociálního zařízení a dokončena byla rov-
něž vnější svislá hydroizolace východní části této 
budovy i s  estetickou opravou odvětraného sok-
lu. Mimo výše uvedené fotovoltaické elektrárny 
by se na mateřské škole v  Moravské Chrasto-
vé měla ještě do podzimu uskutečnit kompletní 

oprava zadního (východního) traktu budovy, včet-
ně balkonu a zateplení. Na budově mateřské ško-

ly v Brněnci byla loni zrekonstruována střecha na 
hlavní budově. Letos se dokončují nátěry na zbý-
vajících částech střech a v budově byl i vyměněn  
plynový kotel. 

Vytrvale usilujeme o získání alespoň částečné 
finanční podpory na rekonstrukci domu č. p. 3 
v Moravské Chrastové (dříve pošty). Zpracovaný 

projekt počítá se vznikem jedenácti bytů. Z  toho 
má být pět bezbariérových. Již 19. června tohoto 
roku jsme získali stavební povolení, což bylo pod-
mínkou podání žádosti o dotaci. Následně jsme ji 
také podali a nyní čekáme na její vyhodnocení. 
V  uplynulém měsíci vláda příjem žádostí v pro-
gramu „Dostupné nájemní bydlení“ pozastavila 
s následujícím odůvodněním. Státní fond podpo-
ry investic doposud přijal celkem 326 žádostí za 
více jak 20 miliard korun, což téměř čtyřikrát pře-
vyšuje částku 7 miliard korun, které fondu vlá-
da vyčlenila. Čeká se na navýšení objemu financí 
v tomto  programu. Z  četných vyjádření současné 
vlády však plyne, že má jiné priority, než je pod-
pora dostupného bydlení pro občany. 

Podobně svízelná je situace kolem rekonstruk-
ce „Domu služeb“, č. p. 30 v místní části Brněnec. 
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Stále čekáme na vyhodnocení naší žádosti o dota-
ci a na možnost stanovit konkrétní datum tak po-
třebné opravy. 

Další projekt, kterému věnujeme svoje úsilí má 
název „Rozvoj infrastruktury cestovního ru-
chu v  obci Brněnec“. Pod tímto honosným ná-
zvem se skrývá rekonstrukce příjezdové cesty 
k „muzeu přeživších“ a domku č. p. 29 v Brněnci, 

přestavba tohoto domku na budoucí informační 
centrum, dále instalace orientačních směrových 
ukazatelů v obci a dobudování parkoviště pro bez-
motorová vozidla s nabíjecí stanicí na cyklostezce  
u koupaliště. 

Každá obec by měla mít něco, čím se od těch 
ostatních odlišuje, co nemají všichni – čím je jak 
pro místní, tak pro návštěvníky zajímavá a atrak-
tivní. K přitažlivosti té naší určitě přispívá mimo 
jiné i areál zrekonstruovaného koupaliště. Jak je 

možné slyšet zejména od těch cizích návštěvní-
ků, hledají a nacházejí zde výjimečné prostředí se 
zázemím pro různé pohybové vyžití, ale i pro od-
počinek a oddych. Pro letošní, poněkud nečekaně 
odlišnou letní sezonu, jsme zde  několik pozitiv-
ních stavebních změn uskutečnili a míníme v nich 
pokračovat. 

Vedle právě popsané péče o obecní majetek je 
nutné vykonávat řadu pravidelných činností, kte-
ré jsou nezbytné pro chod obce. Zdá se, že jejích 
objem stále roste. Usnadnit a také zrychlit jejich 
provádění má napomoci nový malotraktor, který 
jsme za 1,3 milionu Kč v červnu koupili. 

Nejen péči o svůj majetek žije obec. V  míst-
ní části Chrastová Lhota ve dnech 15. až 17. 8. 
úspěšně proběhl další ročník srazu vícemístných 
kol. Účast byla hojná po celou dobu srazu. Poča-
sí cyklistům přálo, proto se do spanilé jízdy po 

okolních cyklostezkách a silnicích aktivně zapo-
jilo více jak 80 cyklistických nadšenců. Dobrá ná-
lada byla samozřejmostí a to včetně sobotního  
večerního programu. 

Závěr každých letních prázdnin a dovolených 
u nás patří obecním slavnostem „Den obce Brně-
nec“. Tento úvodník je psán v čase jejich vrcholí-
cích příprav. Ze zajištěného pestrého programu je 
zřejmé, že Ti, kteří si jej nenechají ujít, se budou 
dobře bavit. Věřím, že počasí, které je pro úspěšný 
průběh mimořádně důležité, se vydaří. Závěrem 
se vrátím k  rychle se blížícím parlamentním vol-
bám. Snažme se rozhodovat tak, abychom nevolili 
proti sobě. Vždyť politici a jejich strany nejsou ne-
popsaný čistý list papíru. Většinou je za nimi něja-
ká nebo v horším případě žádná práce. Přeji nám 
všem šťastnou ruku a taky příjemný závěr léta bez 
krkolomných zvratů počasí.

Mgr. Blahoslav Kašpar, starosta
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Obec Brněnec nabízí k v současné době k pro-
deji dva pozemky určené ke stavbě rodinného 
domu. Záměr prodeje je zveřejněn na úřední des-
ce a na adrese obec.brnenec.cz/default/default/ 
5288_oznameni.

Jedná se o p.č. 2477/2 v k.ú. Brněnec o rozmě-
ru 674 m2 a p.č. 288/94 v k.ú. Moravská Chrasto-

vá o rozměru 626 m2. Cena pozemků je stanovena 
na 820 Kč za m2 vč. DPH, zájemci se mohou hlá-
sit dle podmínek stanovených v  záměru prode-
je do 29. 8. 2025, termín bude v případě potřeby  
prodloužen.

Eva Kozáková

Prodej pozemků určených ke stavbě rodinného domu

Společně pro kvalitnější vzdělávání v ORP Svitavy

Místní akční plánování ve vzdělávání v  ORP 
Svitavy i nadále pokračuje ve své činnosti a při-
náší nové příležitosti pro zlepšení kvality vzdělá-
vání v regionu. Projekt MAP IV ORP Svitavy (reg. 
č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0009169) se zaměřu-
je na podporu rozvoje dětí, žáků, pedagogů a celé 
vzdělávací komunity. Cílem je nejen podporovat 
inovativní a moderní výukové metody, ale také 
propojovat školy, jejich zřizovatele a další aktéry 
vzdělávání, jako jsou rodiče, veřejnost, nebo růz-
né organizace.

Díky spolupráci mezi těmito aktéry dochází 
k výměně zkušeností, sdílení dobré praxe a vytvá-
ření nových příležitostí pro zlepšení výuky a škol-
ního prostředí. Velký důraz je kladen na rozvoj 
kompetencí jak dětí a žáků, tak i pedagogických 
pracovníků, kteří mají možnost zapojit se do růz-

ných vzdělávacích aktivit a seminářů zaměřených 
na zlepšení jejich profesních dovedností. Moderní 
přístupy a metody výuky se pak efektivně imple-
mentují do každodenní praxe škol.

Zveme Vás na následující akce:
	 Filmový klub – 5. května 2025 od 18:00 ho-
din. Filmový klub nabízí možnost pro všech-
ny zájemce zhlédnout film, který se zaměřuje 
na důležitá témata týkající se života dětí  
a dospívajících.

	 Digi odpoledne – 4. června 2025 od 14:00 ho-
din. Tento workshop je určený pro rodiče  
a pedagogy, kteří se chtějí seznámit s moderní-
mi digitálními nástroji a metodami, které mo-
hou využít při výuce nebo při práci s dětmi.

Více informací o těchto a dalších plánovaných akcích naleznete  
na našem webu: www.map.svitavy.cz
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Sběratel s více něž 30-ti letou praxí,  
koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu.

Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti.  
Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! tel.: 728 109 626 

Řada z vás možná ani neví, že váš trvalý pobyt 
ovlivňuje příjem obce, v  níž jste přihlášeni. Když 
u nás fakticky bydlíte, ale adresu trvalého pobytu 
u nás nemáte, z rozpočtového určení daní nezíská 
obec vyšší příjmy na kvalitnější služby, které sami 
užíváte – např. školství, údržbu chodníků, sporto-
višť, knihovnu, apod. 

Přihlášením k trvalému pobytu v naší obci zvý-
šíte příjem obce a podpoříte tím zkvalitnění živo-
ta v ní.

Většina majitelů nemovitostí v obci je ve své ne-
movitosti přihlášena. Oslovujeme především ty, 
co mají platnou nájemní smlouvu k  domu nebo 

bytu a na základě této smlouvy se mohou k trva-
lému pobytu přihlásit. Nebo ty, kterým může dát 
souhlas majitel nemovitosti, ve které bydlí bez ná-
jemní smlouvy. 

Co vše k přihlášení potřebujete se můžete infor-
movat na tel. č.: 461 523 238.

Myslíme, že naše obec je dobrým místem k ži-
votu, máme zde školu, školky, sportoviště, lékaře, 
poštu, dobrou dopravní dostupnost i pracovní pří-
ležitosti. A to vše uprostřed přírody. Věříme, že se 
rozhodnete správně a do naší/vaší obce Brněnec 
se přihlásíte.

Gabriela Ondráčková

PŘIHLASTE SE V BRNĚNCI K TRVALÉMU POBYTU,  
PODPOŘÍTE OBEC I SAMI SEBE

Vychází poslední Občasník před termínem 
splatnosti poplatků za svoz odpadů a psy. A proto 
využíváme tuto příležitost vám vaši povinnost při-
pomenout. Poplatky za svoz odpadků se každým 
rokem zvyšují a důvodem jsou neustále se zvedají-
cí náklady na jejich dopravu a likvidaci. Ve vyhlášce 
obce je splatnost poplatků za odpad i psy uvede-
na vždy až do 30. 9., aby to pro vás, především ví-
cečlenné rodiny, nebyla najednou příliš vysoká 
finanční zátěž. Proto máte možnost si úhrady roz-
dělit i na 2 splátky. Ovšem do 30. 9. 2025 už musí 
být všechny poplatky uhrazeny. Přikládáme tedy 

informace pro ty, kteří ještě neplatili. V  letošním 
roce je poplatek za odpad za osobu 900 Kč. U psů 
jsou poplatky v různých částkách, záleží, zda jsou 
v rodinném domě nebo v bytovém a zda máte více 
jak jednoho psa, tedy od 150 do 750 Kč. Může-
te vše platit hotově a kartou v  kanceláři matriky 
nebo bezhotovostně na účet obce. Přesné infor-
mace o způsobu platby naleznete na vývěskách 
v obci a na www.obec.brnenec.cz – úřad – místní 
poplatky – ceník 2025. 

Gabriela Ondráčková

Místní poplatky za svoz odpadů a psy pro rok 2025
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Přestože venku panuje letní počasí, vraťme se 
společně zavzpomínat na poslední čtvrtletí škol-
ního roku 2025/26.

Zápis dětí do 1. třídy se konal 8. dubna. Od břez-
na do konce května proběhlo deset setkání v rám-
ci 1. ročníku EDaSTIMu, kde se předškoláci a jejich 
rodiče věnovali činnostem důležitým pro úspěšné 
zvládnutí nástupu dětí do školy. Práce v rámci to-
hoto edukačního programu se všem dařila a líbila. 
Prvňáčkům přejeme úspěšný start školní docház-
ky a v září se moc těšíme na 21 nových žáčků.

Žáci 1. až 3. ročníku se v dubnu vydali na exkurzi 
do Hvězdárny v Brně, kde měli možnost zhlédnout 
interaktivní film, seznámili se s různými souhvěz-
dími a prostřednictvím projekce se proletěli napříč 
Mléčnou dráhou. Tentýž den se vybraní sportovci 
z 8. a 9. třídy již tradičně zúčastnili obvodního kola 
atletické soutěže Pohár rozhlasu na svitavském 
stadionu. Letos příliš nepřálo počasí, ale i přesto 
podali žáci pěkné výkony a chlapci se jako družstvo 
umístili na krásném 2. místě. Jako jednotlivci měli 

nejlepší výsledky Ilona Janků – 2. místo ve vrhu 
koulí, Tomáš Michl – 2. místo ve skoku vysokém 
a Jarda Neudert – 3. místo ve skoku do dálky.

V Brně se uskutečnilo 14. a 15. června národní 
kolo soutěž Mladý zahrádkář, do něhož postoupily 
z prvního místa v okresním kole dvě naše žákyně. 
Anna Opršalová, žákyně 8. třídy, vybojovala v po-
četném poli soutěžících 19. místo a Tereza Kopec-
ká, žákyně 5. třídy, se umístila dokonce na skvělém 
4. místě v kategorii mladších žáků.

V Pardubicích se 23. dubna konalo krajské kolo 
přehlídky dětských recitátorů. Naši školu reprezen-
tovala žákyně 3. ročníku Šárka Vrobelová s prózou 
Štika Majdalenka. Vystoupilo zde 20 nejlepších 
recitátorů z celého kraje a Šárka sem postoupi-
la z okresního kola ve Svitavách. Jsme hrdí nejen 
na Šárčiny krásné výkony, ale děkujeme i výše 
zmíněným žákům za příkladnou reprezentaci naší 
školy na veřejnosti.

U příležitosti 80. výročí skončení 2. světové vál-
ky vystoupily 16. května v Lidovém domě dívky ze 

ZŠ Brněnec
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7. a 9. třídy. Přečetly vzpomínky, zážitky pamět-
níků a zápisy z vítějevské kroniky a díky nim jsme 
důstojně mohli zavzpomínat na osvobození Br-
něnce v květnu 1945.

V květnu a v červnu jsme zvládli dva projekto-
vé dny. Prvním byl již 19. ročník Dne bezpečnosti 
a cyklistiky. Jako každoročně byla pro žáky připra-
vena pestrá nabídka aktivit a soutěží ve znalostech 
dopravních značek a řešení různých dopravních si-
tuací. Příští rok se těšíme na 20. jubilejní ročník.

Další projektový den proběhl 6. června, kdy 
naši školu již podruhé navštívil rodilý mluvčí pan 
Jackson Msendo, jehož rodištěm je africká Tanza-
nie. Naši deváťáci opět prokázali výbornou úro-
veň v angličtině a schopnost komunikace v cizím 
jazyce. Jacksonovi ukázali školu a provedli ho 
naší obcí.

Těsně před velikonočními prázdninami se os-
máci vydali na jarní exkurzi do Prahy. Jejich kroky 
zamířily na Kavčí hory do České televize. Navštívili 
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některá televizní studia a dozvěděli se spoustu za-
jímavých informací z historie České televize.

Opět po roce se naši žáci a učitelé zúčastnili 
běhu pro Paměť národa. Jedná se o jednu z nejroz-
sáhlejších sbírek vzpomínek pamětníků v Evropě. 
Dva týdny v květnu naběhali společně 323,32 km. 
A tím jsme jako škola přispěli na natáčení dalších 
vzpomínek pamětníků. V rámci projektu Podpora 
mobility škol do vzdělávacích center se všichni žáci 
2. stupně zúčastnili přírodovědné exkurze v centru 
Planeta Hlinsko.

Závěr školního roku se nesl ve znamení škol-
ních výletů. Žáci 1. – 4. třídy vyrazili do Litomyšle 
na zámek, páťáci vyrazili na pěší výlet do Študlo-
va. Šesťáci a sedmáci se vypravili na třídenní vý-
let do Hradce Králové a v historickém centru města 
obdivovali dominanty náměstí – katedrálu Svaté-
ho Ducha a Bílou věž. Spoustu zážitků si přivezli 
i z Fajn Parku v Chlumci nad Cidlinou. Žáci 8. a 9. 
třídy cestovali až do Moravskoslezského kraje. Na-
vštívili město Štramberk, podnikli pěší túru na horu 
Radhošť a vyfotili se u sochy boha Radegasta. Po-
slední den navštívili skanzen s originálními dřevě-
nými stavbami v Rožnově pod Radhoštěm.

Den před vysvědčením jsme s  některými žáky 
zavítali do Muzea přeživších v Brněnci, kde nám 
průvodkyně přiblížila příběh Oskara Schindlera, 
jeho ženy Emilie i osudy rodiny Löw – Beer, která 
kdysi vlastnila místní továrnu.

Absolventi naší školy se slavnostně rozloučili 
v tělocvičně 27. června a video z posledního školní-
ho dne můžete zhlédnout na webových stránkách 
školy. Závěrem chci Vám všem za celý pedagogic-
ký sbor popřát krásně prožité léto a klidnou dovo-
lenou plnou zážitků s těmi nejbližšími.

Mgr. Aneta Moravcová
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  V měsíci dubnu proběhl již druhý ročník Spor-
tovního odpoledne dětí a rodičů, tentokrát s  ná-
zvem RETROCVIČKY. Akce proběhla ve sportovní 
hale při základní škole. Cílem bylo rozvíjet pohybo-
vé dovednosti dětí, protáhnout ztuhlá těla dospě-
lých a zejména vzpomenout na úkoly a hry z dob 
minulých. Rodiče s dětmi i zaměstnanci se oblékli 
do sportovních úborů, někteří stylově sladili celý 
svůj rodinný tým. Vše začalo předtančením na pí-
seň Holduj tanci a pohybu od pana Wericha, která 
nás všechny pobavila a zahřála. Nikdo se nestyděl, 
všichni se snažili podat co nejlepší výkony, poba-
vit se. Opět nás překvapila velmi vysoká účast dětí 
s rodiči. Rodiče se nenechali dětmi zahanbit – vy-
zkoušeli si pestrou nabídku náčiní a nářadí, které 
viděli většinou naposledy při své školní docházce. 
Všichni si užívali společný čas s dětmi a posilova-
li vztahy v naší školkové společnosti. Velký úspěch 
měla zajisté švihadla, slalom na kouzelném ko-
berci a zrádný, úzký tunel. Při slavnostním ukon-
čení obdržel každý sportovec pamětní medajli. 
Jsme rády, že se rodiče zapojují do našich aktivit  
s nadšením.

  Na konci dubna odjeli naši předškoláci na tří-
denní Školku v  přírodě do malebného okolí hra-
du Svojanova. Dvojčlenný pedagogický doprovod 
opět pilně naplánoval celý program – túry po oko-
lí, návštěvu hradu, výlet do Bystrého, opékání pár-
ků, sportovní hry, úkoly a hledačky předmětů 

k  naplnění KáPéZetek (krabiček poslední záchra-
ny), hledání drahokamů v řece. V  přírodě se děti 
mohly díky spoustě názorných podnětů přiroze-
ně vzdělávat – poznávat rostliny, stromy a jejich 
plody, hledat stopy zvířat i stopy zanechané člově-

kem (zejména odpadky). Díky vzniklým situacím 
se děti také učily spolupracovat, více komunikovat 
a společně hledat řešení. Všechny děti byly stateč-
né, odloučení od rodičů zvládly bez nejmenších 
problémů. Kromě spousty špinavého prádla a ně-
kolika štípanců od komárů jsme si přivezli domů 
spoustu veselých historek, upomínkových před-
mětů i objevů z lesa, ale hlavně zážitků. Děkujeme 
rodičům za důvěru svěřit nám své děti i na něko-
likadenní výlet.

 Tradiční slavnost Pasování budoucích školáků 
proběhla na vyzdobené školní zahradě za přítom-
nosti rodinných příslušníků. Zábavný a zároveň 
poučný program nám zajistila Veronika Jelínková, 
coby víla Vědunka. Moc jí tímto děkujeme. Budou-

Závěr školního roku v Mateřské škole  
Moravská Chrastová
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cí školáky přijel pasovat vznešený rytíř Chrastovan. 
Někdo s  úsměvem, jiný se slzičkami dojetí nebo 
smutku z loučení, ale všichni se vztyčenou hlavou 
předstoupili před stejně dojaté rodinné příslušní-
ky. Zazněla hymna předškoláků a bylo odhaleno 
naše školní tablo. Věříme, že slavnost byla důstoj-
ným rozloučením a děti si ji patřičně užily. Rodiny 
budoucích školáků zajistily opravdu bohaté občer-
stvení pro všechny. Podvečerní hostina s pizzami, 
úkoly z  pevnosti Boyard, stezka odvahy a první 
a zároveň poslední noční přespávačka ve školce 
patřila už jen našim statečným budoucím školá-
kům. A vše zvládli skvěle.

 Na školní výlet jsme se vydali do ZOO v Olomou-
ci. Dopravu autobusem nám opět zajistila společ-
nost manželů Hnátových. Díky patří i dědečkovi 
Dvořákovi, který byl naším řidičem a zajistil nám 
bezproblémové a příjemné cestování. Počasí nám 
přálo, po prohlídce nejoblíbenějších zvířat jsme 
se projeli vláčkem po Safari, nakrmili a pohladi-

li jsme si kůzlátka, poobědvali v  restauraci. Asi 
největší úspěch měly opičky, protože nám téměř 
každá přinesla zblízka ukázat své mládě. Před ces-
tou zpět jsme se ještě ochladili zmrzlinou a děti 
se proběhly na hřišti. Výlet to byl celodenní, vrátili 
jsme se až navečer. Každý si na památku vyloso-
val magnetku s těmi zvířaty, která se nám v ZOO 
líbily nejvíce. Krásný den bez komplikací jsme za-
končili velmi dobrou zprávou. Naše mateřská ško-

la získala prvenství v celorepublikové soutěži MISE 
POCHOP. Jak jsem již psala v minulém vydání ob-
časníku: soutěž se skládala ze tří etap, kdy děti 
z naší školky POznávaly, Chápaly a OPatrovaly pří-
rodu nejen v naší obci. Za vítězství v druhé etapě 
jsme obdrželi výukový program zdarma, děti si ho 
během podzimu samy vyberou. Za celkové vítěz-
ství v soutěži díky nejvyššímu počtu bodů od poro-
ty jsme získali exkluzivní zážitek pro celou školku, 
tzv. projektový den. Máme ohromnou radost a tě-
šíme se, co nás čeká.

 Zanedlouho našich dvanáct školkáčků usedne 
do školních lavic, jejich místo ve školce nahradí 
nové malé děti. Tenhle koloběh nezastavíme. Je-
diné, co můžeme, je se s dojetím a pyšností s před-
školáky rozloučit, držet jim palce při jejich dalším 
významném kroku. A jako vždy žasnout, jak rych-
le rostou, sledovat zpovzdálí jejich školní úspěchy 
i to, jak najednou vycházejí devátou třídu.

Přejeme všem budoucím prvňáčkům ať je pro 
ně základní škola jeden velký zábavný svět plný 
kamarádů, nových objevů a veselých příběhů.

S pyšností na děti i celý tým MŠ  
Tereza Fialová, ředitelka
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Jarní měsíce byly v  naší mateřské škole plné 
zážitků. V  měsíci březnu proběhlo recitační vy-
stoupení  dětí ve spolupráci s  mateřskou školou 

Brněnec, Moravská Chrastová. Za své výkony byly 
děti odměněny velkým potleskem a dárečky. 

Každoroční akcí bylo seznámení s tradicí a výro-
bou Moreny, kterou děti vynesly a hodily do vody. 
Také se uskutečnila výprava za Velikonočním zajíč-
kem s plněním úkolů a hledáním pokladu. Veliko-
noční tvoření s rodiči, odkud si děti odnesly nejen 
krásné výrobky, ale i pěkně strávený čas se svými 
rodiči. Nechybělo ani vinšování.

Děti se také zúčastnily vystoupení divadel 
JO - JO a Perštejni, ze kterých odcházely plny krás-
ných dojmů a zážitků, také ponaučení.

Pěknou tradicí je i Pyžamový den, který si děti 
užívají v pyžamku a s plyšáky. Zajímavý byl opět 
Den bezpečnosti a cyklistiky na který nás každo-
ročně zve paní ředitelka ZŠ Brněnec Mgr. Lenka 
Kašparová. Děti měly možnost se blíže seznámit 
se složkami IZS.

Koncem dubna přilétli čarodějové a čarodějnice 
a byl tu pěkný rej s tancem, opékáním buřtíků, pl-
něním úkolů, vařením lektvarů.

Navštívili jsme Babiččin dvoreček a Dědečko-
vu oboru, kde děti měly příležitost se stát statká-
ři a obstarávat zvířátka. Pro některé z dětí to bylo 
první setkání s venkovským životem. Děti byly od-
měněny výborným kuřecím řízkem, bramborami, 
zeleninou a slaďoučkým perníčkem.

A už tu byl červen a s ním MDD. Na děti čekal 
skákací hrad, kouzelník a tvarování balónků.

Co jsme zažili v MŠ U Dvou sluníček
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Školní výlet se uskutečnil v Parku Na větvi. Ten 
tvořil soustavu tří síťových hřišť zavěšených v ko-
runách stromů propojených s 3D bludištěm, které 
bylo složeno ze síťových překážkových drah roz-
prostřených ve třech patrech nad sebou. Síťové 
bludiště v korunách stromů obsahovalo mnoho 
zábavných prvků. Děti si výlet opravdu užily a bylo 
jim líto, že jsme museli odjet brzy domů.

Dojemnou akcí zejména pro rodiče byla besíd-
ka k  svátku matek a pasování do řádu školáků, 
kde sledovali, jak se jejich nedávno ještě malé děti 
chystají do školy. Také nás potěšila návštěva ka-
marádů ze základní školy Brněnec s paní vychova-

telkou Milenou Kutlákovou. Děti strávily příjemné 
odpoledne, společně si hrály, povídaly si.

Velkým přínosem byl i plavecký výcvik v Bosko-
vicích, kterého se zúčastnila většina dětí.

Pro budoucí školáky se uskutečnil výlet do pra-
věku – Dinopark Vyškov. Děti vyjely už brzy ráno 
autobusem do Březové na nádraží a dále pokra-
čovaly vlakem. Dobrodružná cesta byla plná pře-
kvapení. Po návratu děti čekalo ještě dovádění 
na školní zahradě, večeře, sprcha a oblíbená po-
hádka Shrek. Přespání v  mateřské škole všichni 
úspěšně zvládli.

Chtěla bych všem popřát zbytek léta a školá-
kům úspěšný vstup do první třídy. Poděkovat ro-
dičům, prarodičům, přátelům školy, kolegyním, 
paní ředitelce ZŠ Mgr. Lence Kašparové, panu sta-
rostovi Mgr. Blahoslavovi Kašparovi za vstřícnost  
a spolupráci.

V příštím roce nás opět čeká mnoho akcí, na kte-
ré se všichni těšíme.

Bc. Jarmila Homolková
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První jarní měsíce jsme oslavily úspěchem na 
mezioddílovém utkání zvaném Skaut roku, v němž 
se ověřovaly znalosti týkající se zvířat, rostlin, uzlů 
a mnoha dalších skautských dovedností. Našim 
děvčatům se podařilo obsadit první příčky v kate-
goriích mladších i starších, ještě jednou tak Stelle 
Houserové a Anně Opršalové gratulujeme!

S teplejšími a prosluněnými dny jsme začaly trá-
vit více času v přírodě nejen na našich pravidelných 
schůzkách, ale i na družinovkách a víkendovkách. 
Jako (téměř) každý rok se vydala družina Brusinek 
pokořit skautskou mohylu nazvanou Ivančena. 
Nakonec zdolala nejen ji, ale také nejvyšší vrchol 
Beskyd, Lysou horu.

Družina Kopretin se v květnu vydala do nedale-
kých Letovic a následně i na výšlap v okolí Bílovic 
nad Svitavou. Na jednu ze závěrečných akcí toho-
to školního roku společně se Zelenou šestkou vy-
razily do Brna. Mezitímco Zelená šestka skákala 
v jumpparku, děvčata z Kopretin zažila adrenali-
novou laser game, ve které “střílely” po sobě i po 
svých družinových vedoucích.

Závěrečnou oddílovku jsme společně strávily 
na našem oblíbeném Paloučku, kde jsme se roz-
loučily s předešlým skautským rokem a už jsme 
netrpělivě vyhlížely táborová dobrodružství. Letos 
jsme se opět vydaly na tábořiště Dobrovka v blíz-
kosti Jimramova.

Pro mladší tábornice byla připravena celo-
táborová hra s názvem “Kriminálka Dobrovka”, 
mezitímco starší skautky se přenesly do světa bu-

doucnosti, v němž je společnost rozdělená do pěti 
frakcí – Odevzdaných, Mírumilovných, Upřím-
ných, Sečtělých a Neohrožených.

V příběhu podle knižní a filmové předlohy s ná-
zvem Divergence se vydaly na cestu poznání sebe 
samotných i překonávání vlastních hranic. Na ces-
tu, tentokrát ale tu slibovou, se vydala také Červe-
ná šestka. Po jejím úspěšném absolvování i složení 
skautského slibu se z družinky Červená šestka sta-
la družinka Kopretin.

I když počasí trochu připomínalo to aprílové, 
slunečné dny se střídaly s těmi deštivými, zvládly 
jsme toho na letošním táboře spoustu. A hlavně – 
zvládly jsme si ho užít, strávit společný čas v příro-
dě a ledacos nového se naučit. Tábor už je bohužel 
za námi, proto nám nezbývá nic jiného, než se tě-
šit na začátek dalšího skautského roku a na všech-
ny krásné zážitky, které nás v něm čekají!

Eva Matějková

Jarní měsíce podle skautek z Brněnce



15
B r n ě n e c k ý  o b č a s n í k

02/2025

Rytíři na „Čihadle“.
Kulturní areál „Čihadlo“ u obce Študlov se 

stal v  letních dnech domovem skautů z  Brněn-
ce. Chlapci tu pod stany prožívali život rytířů, 
ochránců cti, pravdy a věrnosti. Prokazovali svo-
ji statečnost, zručnost, odvahu a vzájemnou po-
moc. Celotáborovou hru „Cesta rytíře“ zpestřil 
jednodenní pobyt na vodní nádrži Letovice, kde 
se účastníci tábora seznámili s činností Vodní zá-
chranné služby ČČK Křetínka. Za tuto atraktivní 

a velmi zajímavou ukázku děkujeme panu Liboru 
Kolářovi. Chlapci po celou dobu tábora dokazova-
li opravdové skautské kamarádství, dobrovolnou 
kázeň a ochotu poprat se s obtížemi života v pří-
rodě. Ani celodenní déšť v  den odjezdu nesmyl 

krásné vzpomínky na společně prožité dny pod 
modrou oblohou.

Jan Datinský

30. oddíl skautů
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